Klasse 6

Realschule
mit bilingualem Zug
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Aufgabe 1: Mutipliziere.
3 4
g L.l Ll og Ll 28
3 5 2 4 5 8
2 4 4 8 3 3
D359 55 D5
1 6 9 2 . 7 6
937N w5 sn
Aufgabe 2: Berechne die Produkte. vl
2 1.1 p) 2.3 o 2110 g 2.5 P iy
7 7 11 8 5 7 5 7
2 2 3 7 1 8 6 3
935 D53 933 N 7%
B 3 1 . 1 1 1 5 6 3
) s ) 2% W23 ) 52
6 1 4 4 5 5 7 3
m53 W55 e P) 57
Aufgabe 3:
Ersetze x durch eine passende Zahl, schreibe hinter die Aufgabe x = ....
by
3.% = 1.2_2 ‘
8 5= X* D) 5= Bial
x 2 7 9 63
0 357 D 52T %
6 x 5 9 45
57w D3s=%
| . R} &3 K4
Aufgabe 4: Schreibe den angegebenen Bruch als Produkt zweier Briiche. o ﬂ\(
12 18 49 36
32 98 81 47
e) = N 9 5 h) <o
. 27 . 84
) s ) s




Aufgabe 5 %J}S;!’?
Berechne und kirze das Ergebnis vollstandig. Schreibe es dann als gemischte Zahl
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LOsungswort:

Aufgabe 6
Schreibe unter jede Abbildung die passende Aufgabe und das Ergebnis deiner Rechnung %

%




Aufgabe 7

Berechne die Produkte. Kirze, falls méglich, vor dem Multiplizieren.

5 3 2 8 28
@ D 3% D) 55 ) T3
d 2%1.32 e) 32.32 f) 22.7
2 4 4 5 6
Aufgabe 8:
Berechne. Kiirze vor dem Rechnen soweit wie mdglich.
2 4 1 7 3 7
)53 T 9 5%
2 5 8 5 4 12
)3 ® 53 D352
9 7 15 42 11 12
@ 9 =3 N % s ) %7
. 7 6 12 8 9 7
) =3 ST TR
m)E.E n) 48 33 0) 121 35
60 54 77 60 105 11
51,60 ) 120 19 r 15 42
p) 72 119 q 76 80 28 45
Aufgabe 9: Wandle die gemischte Zahl zuerst in eine Bruch um
Kirze, falls moglich, vor dem Multiplizieren.
1 1 1 2 1 4
8 333 b) 57-3 c) 853
2 3 2 1 4 1
@ d) 435 € 313 D523
7 1 4 2 . 1 1
9 533 ) 547 h 233
. 1 1 1 1 3 6
) 353 K) 452 ) 5.8
Aufgabe 10:
Berechne. Kiirze, falls moglich vor dem Ausrechnen.
2 7 11 3 8 9 4 13 5
) 13 ) BT 97 % =
8 5 18 11 3 39 2 15 63
@ V3575 TR T DS
15 34 30 21 10 11 - 31 18 20
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Ergebnisse immer kiirzen

Aufgabe 11:
Dividiere. \3"[/
2.1_ 3.1 5.1_ 44 nzal
a) 3'3 b) 77 ©) 8'8 d) 55 7
1.1 1.1 3.1_ Ly
€ 337 DRt 9) 337 ) 3:3=
Aufgabe 12.: | \3 "[/
Berechne die Quotienten. T‘ﬂf‘(
21 4 1 31 7 1 3 5 12 3
3 53 b) 7:37 © 33 d 3 € 1'% D T
5 3 15 5 f 7 1 - 6 2 9 1 8 2
9 34 N %5 DA U K %a 3%
Aufgabe 13: Berechne.
2 3 2 4
8 5 3 Nal
Aufgabe 14: Berechne.
1_ - A
a) 5:5= b) 4:= c) 3:2=
5 4 2 y
d) 5:-= e) 4:-= f) 3:-= \y‘l((
5 _ 32 2.5 = el
Q) 9:5= h) 7:5= i) 2:5=
Aufgabe 15: Berechne. Ny
7 6 9 4 ‘E‘i\h [/'
a) 7:g= b) Si7= C) 9:,= d) ;:9: Diaveal
e) 9:7= 6:8 = 1.3_ 2.1
) f) g) 25:5= h) £:2-
. 13 _ . 1_ 1.1 _ 2 52 _
I) 32!5— J) = 35— k) 42.82— |) 93.39—
Aufgabe 16:
Ergédnze so, dass die Gleichung stimmt. Schreibe den fehlenden Bruch farbig.
3 2 3 3
a) E.D—E b) E.I:l—l—o C) D.;—S
d m2=1 ¢ z:o=1 f) Tio=4
g) 40=38 h) o:4=- ) o=2
9 9
i _2 3.3 21
)] S o=- k)D8—8 1) 0:- =+



Losungen

A: Multiplikation von Briichen

Losung 1:
1 1 1
8 32 9
9
9 > h < ) 3
Losung 2:
1 3 6 3 4 7z
m) 49 n) 44 O) p) 7 q) 15 r) 24
8 9 1 1 5 9
s) N ) ) s w) X) o=
y) = 7) o ag) =12 bb) ;
Loésung 3:
m) x =2 byx=4 c)x=4 d)x=5 e)x=1 flx=1

Losung 4: individuell verschiedene Losungen; z.B.:

12 _4\.2 6,2 6,2 2.1 4
m) == =2 s

27 9J)’9 327 13 33 3

18 6\.2 9.3 6.2 9.2 3.3 2
n) - _1_'_1_'_1_'_1_ _l_ -

21 7)'3 7°7 37 37 17 1

49\ .7 7.7 7.7 7.1 49
0) _l_._l_ _l_'_l_'_

54/'2 27°3 18’6 9'6 9
)(36_12)_4 9 2 18 12 3 4 3 2 6
P 75  25/'15 5’3 25’ 5 15’5 5’ 1 25
)(32)216_4 8 8 4 4 8
q 45/’ 3 1573 157 9 5’ 9 5
) (98 49\ 7 14 7 14 2 49 1 49 1 49

144 72/’ 12 12’ 6 24’ 3 48’8 9’ 18

81y 9 9 3 27 27 3 9 9
S) —); == = P = =2

85/’ 5 17’5 17’ 5 17’ 85 1

47\ 1 47 1 47 1 47
t) PN I_._l_ _)_._

100/’ 5 20’ 10 10’ 50 2

27\ .3 9 3 9 1 27
u) =)= == ==

32/’ 2 16’ 4 8’ 16 2

84 7 3 28,7 3 37 17 17
V) - - I_ _l_‘_l_-_l_‘_l_-_

96 8/’ 32 12 2’8 372 4’4 2
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Ldsung 5

NP2 PARAGUAY

Ldsung 6

Schreibe unter jede Abbildung die passende Aufgabe und das Ergebnis deiner Rechnung

s

1 4
o=
Losung 7:
3 1 8 1
a) ;=13 b) % 3
d S=8 e) 2 =13 f =2=192
Losung 8:
8 7 15
) % b) 1o 9 5
10 40 4
d — e) o ) =
63 1 L1
8 - h) 5 ) 57
L1 32 1
N5 k) 32 -
1 12 11
m) 3 n) = o) 5
5 3 1
) a) 3 N 5
Lésung 9:
7 3 22 13 8 13
11 19 . 15 . 25 37 13
g 25 h) 1 ) o= k) 31 ) 42
Lésung 10:
14 3 5 5 3 1
5 5_,1 o 18 ho1t 8 45 _ 5
gl h) 3=23 ) s ) 2 k) 45 ) § =5



Loésung 11:
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Losung 14:
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Lésung 15:
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